

golo dejstvo

# Googlanje pod sosedovim balkonom

Pop/Kultura - četrtek, 22.07.2010

Tekst: Sandra Krkoč

---

Zaradi nenehne mobilnosti vezanost na stacionarna internetna omrežja postaja utesnjujoča. Slovenska mesta se za zdaj ne morejo pohvaliti s posebno razvejanostjo brezplačnih brezžičnih postaj, a pogled v prihodnost prinaša drobec optimizma.

Mestna občina Ljubljana je namreč že pred dvema letoma zagnala projekt uvedbe širokopasovnega brezžičnega omrežja MOL, ki naj bi do leta 2013 prebivalcem in obiskovalcem celotne Ljubljane omogočil (omejen) brezplačen dostop do palete spletnih storitev. Projekt, ki naj bi občino v prvi fazi ta vsebuje omreženje centralnega dela prestolnice stal 4,350.000 evrov, za zdaj ne ponuja nobene javno dostopne internetne točke.

Obstajajo pa tudi cenejši ter vsaj na kratki rok učinkovitejši načini črpanja elektronskih zmogljivosti. Skupina fantov, ki jih družijo veselje do poigravanja s tehnologijo, je pod imenom **Wlan Ljubljana** na lastno pest začela po vsem mestu trositi brezplačne internetne postojanke. Preko lastne spletne strani zbirajo darovalce, ki so svoja omrežja pripravljene deliti z naključnimi mimoidočimi. Postavitve routerjev na odprta mesta, denimo okna, balkone in strehe, namreč omogoča neoviran pretok internetnih povezav, ki jih je mogoče uporabljati preko ustrezno opremljenih mobilnih telefonov, dlančnikov ali prenosnih računalnikov.

Zaradi sožitnega delovanja skupina strokovnjakov prispeva prostovoljno delo, peščica meščanov lokacijo, nekateri pa finančno donacijo se je po mestu razpršilo 50 tovrstnih točk, zemljevid katerih je objavljen na uradni strani "wlanovcev" (wlan-lj.net). Vsak dan jih izkorišča od 20 do 25 posameznikov, ki sredi ulice po večini preverjajo elektronsko pošto ali brskajo za nujnimi informacijami, kar zagotovo širi meje njihove mobilnosti. Interes za projekt tako gojita obe strani, donatorji in uporabniki, še naprej pa je problematična ozaveščenost množice. S tem so bili torej postavljeni temelji za gradnjo novega virtualnega prostora, ki pa jih je treba še dodobra utrditi.